

EL Liberal

Arriacense

Franqueo concertado

Franqueo concertado

AÑO V

DIRECTOR: MARIANO PASTOR

NÚM. 234

Se publica los sábados

No se devuelve los originales

Administración: Plaza de Moreno, 6

Precios de suscripción

Al mes.....	0,35 pesetas
Al trimestre.....	1 > —
Al año.....	4 > —

Número suelto, DIEZ céntimos

ANUNCIOS Y ESQUELAS DE DEFUNCION, SEGUN TARIFA

REDACCION:

Plaza de Marlasca, 11, entresuelo

TELEFONO NUM. 48

Caminos vecinales

La reciente disposición del Ministerio de Fomento abriendo nuevo concurso para la construcción de vías de comunicación, con subvenciones y anticipos del Estado, debe ser divulgada por la Prensa y animada por los que tienen obligación de atender los intereses provinciales, con objeto de que los pueblos alejados de vías de comunicación, aquellos que tienen su agricultura en lamentable retraso, por dificultades en los transportes, puedan disfrutar de los beneficios de esta concesión.

Es, por desgracia, nuestra provincia, y de ella la mayoría de los pueblos de la Sierra, la más necesitada de caminos y vías que, descongestionando los pueblos, nutran la capital de multitud de materias que, amortizadas por ineficaces transportes, es una riqueza muerta, que se pierde estérilmente, sin beneficio para nadie.

Tal sucede con los inmensos pinares de la Sierra de Condemios y Galve, los montes de la Sierra de Cogolludo, las canteras de la Alcarria y muchas más que, con vías cómodas de conducción y acarreo, pueden ser, en lo porvenir, la salvación de esas comarcas y la riqueza de la provincia.

Con bastante frecuencia, hemos recibido cartas en consulta preguntándonos si aún habría tiempo de acudir al concurso aun en aquellos pueblos en los que el expediente incoado no hubiera sido declarado de utilidad pública.

Con la actividad que ponemos en todos aquellos asuntos que son de utilidad general y con el celo que nos merecen los intereses de la provincia, concretamos en uno de nuestros últimos números las fe-

chas y tiempo de resolución de estos expedientes, demostrando que con un poco de buena voluntad y actividad por parte de los Ayuntamientos podrían acudir al concurso aquellos expedientes que a la fecha de nuestra publicación no estuvieran todavía resueltos.

Reconocemos que existe en nuestra provincia, y muy especialmente en los pueblos alejados de la capital, cierta desconfianza en el expedienteo y mucho temor a que, después de acudir con el expediente, nada consiguen. Ello es debido, y en parte con notoria justificación, al método burocrático de nuestras costumbres administrativas que, a fuerza de meses y meses y de recorrer los expedientes negociados y oficinas, se resuelven generalmente a destiempo y con disgusto de los interesados.

Mas si esto ocurre con aquellos expedientes por la necesidad de un estudio detenido y aportación de datos para el fallo definitivo, no así para éstos de caminos vecinales, en los que el Ministerio de Fomento, clara y concisamente, ha señalado en la disposición las condiciones para acudir al concurso.

Hay que desechar recelos y temores. A los secretarios de los Ayuntamientos, que son los que en los pueblos pequeños pueden encauzar estas ideas, nos dirigimos, para que, sin pérdida de momento y atentos a los intereses que los están encomendados, formulen el expediente, vean en el *Boletín oficial* y en los periódicos profesionales las aclaraciones de esta disposición y procuren dotar a todos esos pueblos que lo necesitan de vías de comunicación que favorezcan grandemente su riqueza.

Con ello no sólo se conseguirá una ma-

yor riqueza en los pueblos agraciados con la concesión, sino que, contribuyendo también a la riqueza provincial, favorecen y multiplican la producción nacional.

La semana madrileña

Yo he soñado, como Saavedra y Fajardo, con una ciudad bella, cuyos capiteles de plata y oro deslumbraban a la vista y se levantaban a comunicarse con el cielo, rodeada de fosos llenos de un licor oscuro y de murallas altas defendidas por cañones de ánsares y cisnes que disparaban balas de papel. A mí me llevó de la mano a tal visión, el espectáculo de admiración que sentía por ella, como al ilustre polígrafo le condujo la mano de aquel venerando anciano que se llamó Marco Varrón. La ciudad que tan pulcramente describe Saavedra Fajardo, la denomina *República literaria*; la que yo vislumbro, se llama *Prensa*. Pasmóse él ayer y pásmome yo hoy de la inexhausta producción, de la inagotable fecundidad de lo que se conoce con el nombre de arte editorial. No ha existido gran diferencia en los dos sueños, pues Saavedra colocó en su «República» a todos los hombres de letras con sus defectos y con sus lacras, y yo encasillo en esa bella ciudad a todos los periódicos con sus vicios y con sus eserófulas.

Pensaba Saavedra Fajardo en aquel exceso de impresión que tanto se había hecho trato y mercancía, y pienso yo en este abrumador acopio de hojas volanderas. Yo no alcanzo en su pensamiento crítico al escritor, ya toda impresión cede a la virtud descriptiva en su obra, pero no creo sería muy desacertado deducir que en su ánimo estaba el convencimiento de que es contraproducente tal plétora de publicidad escrita. Toda esta consideración, como aquel sueño, han venido a mí ante la prohibición de periódicos que en Madrid viven—¿he dicho que viven?, creo que no viven,—y aun se anuncian con próxima vida. A la vuelta de unos años, en España

tendrá cada español un periódico. Con esto no sé si ganará o perderá la nación, pero a buen seguro que no saldrá muy bien parada la Literatura. Hoy viven—¡qué empeño con esta indicación!—cerca de quinientos periódicos en Madrid, sin incluir las hojas divulgadoras y profesionales que aparecen con sujeción a una periodicidad. Cada día la luz del sol alumbraba la salida de un nuevo periódico y, por si esta tarea pudiera pesar mucho sobre los lomos de Febo, la grácil Diana le ayuda en su labor, alumbrando a los nocturnos. Si este trabajo de fácil reseñador se aviniera en condiciones de espacio al estudio de un psicólogo, desmembraríamos aquí las causas influyentes y coercitivas de tan enorme producción.

Ahora que hemos cogido como tópico de consuelo, y aun mejor como cabeza de turco para todos nuestros males a la guerra, no es absurdo pensar que el factor guerra pesa en esta decisión de tan abundante producción de periódicos. ¿De qué manera pesa? Si el señor Dato no figura en el Gobierno como abogado y patrocinador de la neutralidad, y si no existiera esa mordaza que se llama ley sobre el espionaje, yo diría algo de lo que es el degradante funcionamiento de la Prensa coaccionada y supeditada al vil interés de los representantes de algunas naciones.

¿De qué naciones? De unas muy lejanas, tierras de ensueño y de imaginación, que no existen en el mapa, señor fiscal.

Zaya.

¡¡ALERTA!!

El gremio de panaderos de la capital notificó ayer por escrito al señor presidente de la Junta provincial de Subsistencias dos determinaciones cuya importancia no es menester encarecer.

Una de ellas es que, a partir del primero de agosto próximo, el precio del pan ascenderá desde el que hoy tiene al de setenta céntimos el kilo, vendiéndose los panecillos franceses a quince o a ocho céntimos, según su tamaño.

La otra consiste en que, si no se les autoriza la pretendida subida, cerrarán sus establecimientos, poniendo los hornos a disposición de las autoridades.

Aseguran los dueños de las tahonas que avisaron a la Alcaldía hace días sobre los aludidos extremos, por entender que era de la única y exclusiva competencia de la Corporación municipal el aumento del precio del pan, y ésta, ni ha tomado en serio la actitud de los panaderos, ni ha resuelto el particular.

Dejemos aparte la cuestión de *fuero*, y aunque de paso, afirmaremos que a la autoridad local incumbe esa cuestión.

Lo que no podemos pasar en silencio es la protesta más enérgica que a buen seguro lanzará el público al conocer la noticia contra los que se hallan obligados a

SE ARRIENDA en la calle de San Juan de Dios, 3, un buen local para cochera, almacén u otro servicio análogo.

Se admiten proposiciones para el arriendo por D. José Saenz Ventura, Marlasca, 11 duplicado, bajo.

Llegó el Verano

Sombreros de paja para caballero y niño últimas novedades. Gorras preciosas.

Vende más barato que nadie el

• BAZAR PARISIÉN

— LA CATALANA —

Sigueros contra incendios y explosiones de todas clases.

Subdirector en Guadalajara y su provincia:

D. Juan Bayón, Plaz. del Conde de Romanones, 2

velar por intereses que resultaron siempre desatendidos y lesiona los.

Y una de dos: o por quien corresponda se ataja (porque aún es tiempo) el mal que se pretende ocasionar a este sufrido vecindario, o nuestra campaña cruda y perseverante en este aspecto no ha de detenerse ni por nada ni por nadie.

No puede alegarse que por falta de facultades omnímodas, el conflicto que se avecina, no puede resolverse.

Tampoco cabe caer del lado de determinado grupo representante de intereses particulares; la misión de nuestras autoridades es más angusta y consiste en prevenir y escitar, antes que las perturbaciones nazcan, con lo cual tienen en el orden público expedito el camino a toda hora.

Espera nos confiados en que la alarma se calmará debido a la gestión de nuestros gobernantes, y que la inminente tempestad pasará sin descargar su contenido, haciéndose merecedores de unánime aplauso, ya que de lo contrario sobre ellos nada más recaería la responsabilidad de lo que ocurriese y el estrépito de su ruidoso fracaso.

PINTIPOLÍN

Escribir, pese a los indocumentados del gremio, que se empeñaron en hacer de esto un arte mecánico, es sentir públicamente y de una manera bellamente expuesta. Si las distintas afecciones y sentimientos no son patrimonio exclusivo de una parte, si lo es el modo de refljar en el papel estas afecciones y sentimientos. Ello es lo que constituye el estilo y ya sabemos, por vieja sentencia de un filósofo, que el estilo es el hombre, bien entendido que se refería al hombre escritor.

Crispulo Moro es un escritor. Tiene un estilo y con él una personalidad que le

da patente y exclusiva en la república de las letras. Crispulo Moro ha tanteado varios terrenos en las columnas periodísticas. Yo, a trueque de molestarle con esta aseveración justísima, creo que cuando el escritor aparece, cuando más está en su posición literaria es en el instante en que escribe para los niños. Pedagogo, instructor ameno y maestro agraabilísimo, sembrando enseñanzas, educando, inculcando en los infantes bellas doctrinas y sirviéndoselas, no con la antigua palmeta, sino con el amor y generosidad, que deben ser los duraderos cimientos de toda obra; así es como Crispulo Moro llega a la puerta del Triunfo a ceñirse el bien ganado laurel.

Lleva publicadas dos obras, mejor dicho, una en dos tomos y ya el éxito batió sus palmas en su honor. *Pintipolín*,—su niñez y su juventud,—que así se titula la obra, ha tenido la gloria de agotarse en dos ediciones consecutivas. Hoy se pone a la venta el segundo tomo a que hacemos referencia y no dudamos que ha de recorrer triunfalmente los pasos del primer volumen. Encarecer méritos, que ellos solo habían más elocuentemente que nuestras palabras, es vana tarea. Celebremos como nuestro el éxito de tan querido amigo y buen escritor.

CRÓNICA

INDEPENDENCIA ECONÓMICA

Llevar razón, mu ha razón, aquellos periódicos madrileños y aquellos otros que, sin ser de la Villa del Oso y del Matroño, se ocupan de cosas del campo, y que en esta última semana vienen toman-tes contra la *depauperación nacional, el atraso agrario, el yugo a que estamos sujetos*, más por nuestra apatía, por nuestras condiciones para ponernos al nivel de las más cultas y adelantadas naciones.

Unos dicen que no hemos aprovechado estos años de la guerra, años en los que naciones industriales tienen paralizados sus talleres y fábricas para implantar en nuestra España industrias que nos son necesarias, es más, industrias de cuyos productos carecemos, precisamente por no recibirlos de las naciones en guerra.

Otros trinan, y con razón, porque en el orden internacional esta dependencia industrial y comercial, esta supeditación a los productos extranjeros nos hacen súbditos de naciones por encima de las cuales deberíamos estar a cien codos de altura, si nuestra pasividad, nuestra inercia no fuera legendaria en este país de toros y fiestas.

Los que más se quejan son aquellos adelantados agricultores que saboreando

en años anteriores, sin los impedimentos de la guerra, las máquinas agrícolas de siega y siembra y en general de labranza, trinan y se desazonan al no poder utilizar hoy esos adelantos por faltar alguno de los enumerados detalles que, por la guerra, no pueden venir del extranjero; y cuando contamos con nuestra complicada maquinaria y nos disponemos a recoger con poco coste, gracias al invento *exótico*, lo que a brazo costaría tres veces más, nos encontramos con que una cosa insignificante, la carencia de hilo para atar mies, el desgaste de una pieza que no tenemos, el desajuste de los engranajes que necesitan nuevos piñones, nos hacen pensar que aquello vino de fuera y que con la guerra no podemos recibir nuevos envíos. Nosotros no hacemos ni hilo, ni engranes, ni piñones nuevos.

Y mientras tanto, todo se vuelve hablar y quejarnos de nuestra situación y trinar contra las subsistencias, y esperar sentados para que cuando termine la guerra tengamos hilo para atar las mieses, y engranes para nuestras ruedas, y motores para nuestras máquinas, si es que para entonces nos quedan tierras y mieses en España y hombres en el extranjero que nos fabriquen lo que necesitamos.

TEATRO

CÓMICO

El pasado domingo se proyectó en este teatrillo la segunda parte de la preciosa película «Vida de Cristóbal Colón y su descubrimiento de América.»

La «film» ha gustado mucho, y los episodios históricos del gran genovés se saborearon con deleite, emocionando a la concurrencia; lástima que la cinta estuviera ya tan gastada.

Anteayer dió principio la proyección de la novela cinematográfica en cuatro jornadas, adaptación de la emocionante obra de Xavier de Montepín, titulada «El coche número 13.»

A juzgar por la primera jornada exhibida, la cinta está maravillosamente hecha, y es seguro que, conociéndose lo interesante de la acción por la obra, la visión cinematográfica ha de ser muy del agrado de nuestro público.

El Maestro Zijera.

Obras Públicas

SUBASTAS

El 24 del actual se verificaron en la Jefatura de Obras públicas tres subastas de acopios para la conservación de carreteras, las cuales fueron adjudicadas: en



Imprenta **Gutenberg**

ENCUADERNACIÓN

Atilano Ramírez

LIBRERIA, PAPELERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO

Miguel Fluítors, 20 (antes Mayor baja)

Guadalajara :-: Teléfono 78

Tarjetas de visita timbradas, modelos elegantes. Variado surtido en estuches de papel y sobres, última novedad y toda clase de artículos que comprende este ramo. Papeles de barba, cartas, para envolver y otros muchos. Tintas, lapiceros, escribanías, plumas, timbres, termómetros, etc. Carteras, billeteros, petacas, pitilleras y bolsillos. Venta de sellos de correos para colecciones. Completo surtido en artículos para dibujo. Sellos de cauchout. Imprentillas.

Casa especial en tarjetas para felicitaciones

16.390'00 pesetas la de Alhóndiga a Pastrana, a don Domingo García Langa; en 5.856'74 pesetas la de El Puente de Armuña a la de Masegoso a Sacedón a Brihuega, a don Julián García Loro, y en 6.800'00 pesetas la de Budia al Robledal de Pastrana, a don Domingo García Langa. Estas obras deberán quedar terminadas en el presente año.

En vista de las críticas circunstancias que atraviesa el trabajo en España, el ministro de Fomento ha dispuesto suspender todas las subastas anunciadas de construcción, reparación y conservación de carreteras, para modificar el pliego de condiciones de contrata y facilitar la ejecución de las obras.

LA SEQUÍA

A petición del Ayuntamiento de Guadalajara, el gobernador civil ha dispuesto se revisen las concesiones de aprovechamiento de aguas del Henares entre Humanes y Guadalajara, para evitar en lo posible el estancamiento de aguas negras en el puente del Henares (Guadalajara) a causa de la escasa cantidad de agua clara que conduce el río.

Aunque la Jefatura de Obras públicas hará la revisión con urgencia y consigan las autoridades aumentar el caudal del Henares, es tal la sequía de este año, que nada se conseguirá si no se hace por el Municipio un encauzamiento provisional de tierra entre la desembocadura del arroyo del Alamín y la del barranco, que existe entre el Cementerio y la carretera,

para que la poca agua de que se dispone circule con velocidad suficiente para arrastrar las aguas negras del alcantarillado.

PROYECZOS

El día 24, se remitió a la aprobación de la Superioridad el proyecto de reconstrucción del puente de Almonacid de Zorita, perteneciente a la carretera de Tarancón a la Armuña, cuyo presupuesto de contrata asciende a 219.556,69 pesetas.

POR LA CULTURA

Por tercera vez vuelvo a insistir en las columnas de este semanario sobre tema de tan indubitable importancia como el de la cultura, aunque casi convencido de que la vida de positivismo en que la humanidad vive, no ha de consentir más atención a mis convencimientos que escucharlos con oídos de *mercader* y sancionarlos con el silencio más absoluto, cual se hace con todo aquello que por inútil no sirve para nada.

Alboreaba la primavera del presente año y en ocasión tan propicia creí recordar, como maestro nacional, la obligación de celebrar la *Fiesta del árbol* y hasta insinuaba un cambio en la forma de llevarla a la práctica para inculcar en los niños, en los hombres del mañana, el amor al árbol.

Encarecí más tarde, con tonos un tanto duros, la necesidad de concluir con el salvajismo imperante y el odio a tan preciado venero de riqueza, en todos los órdenes sociales, máxime ahora, que debemos prepararnos al cambio y transformación que irrimisiblemente impondrá a los pueblos todos la terminación del conflicto mundial.

Por endémica desobediencia no cumplimos lo estatuido en las leyes; seguiremos uno y muchos años la senda decadente y regresiva hasta la total anulación, pero no habremos procurado impedir la precipitación de nuestra desgracia y de nuestra ruína, y a eso es a lo que dirigimos nuestro insignificante esfuerzo, y por ello exhortamos tiempo atrás el auxilio valioso de esa palanca poderosa llamada Prensa.

La local, capaz de llevar el convencimiento a las gentes con el recuerdo del pasado y la advertencia del porvenir, no pudo o no quiso ocuparse de aquellos dos problemas por nosotros esbozados.

Convencidos estábamos ya de que la infiltración del amor al árbol y la cultura en el alma de los pueblos no era importante y si solamente efecto de una auto-sugestiva obsesión en nosotros y que así nos lo patentizaba el silencio de la Prensa; pero viene al estadio de la misma un semanario joven y con bríos: *Castilla*, nombre simbólico de grandeza que puede hacer a esta desvalida Castilla digna de mejor suerte, acometiendo con la valentía necesaria y la revelada por sus bien templadas plumas, en lugar preferente, el problema de la cultura.

Lucha acometedor por reformas regionales y locales (véase casi toda la prime-

ra plano de su último número), ofrece bajo su *localismo* acudir donde se le llame, siempre que se trate de hacer labor seria.

Nosotros, sin títulos para hacerlo le llamamos donde no hacen falta juntas ni comisiones, pero sí a un lugar de donde pueden emular el re-urgimiento de esta capital y sin el cual todas las demás reformas son de relumbrón, letra muerta y con vistas a la galería.

Nosotros le decimos cual es y prometemos ayudarle.

Guadalajara, capital de una provincia, necesita *ferrocarriles* que a ella afluyan; necesita «La Hispano»; que la proporcionará riquezas e importancia; necesita *calles y avenidas* amplias y espaciosas que la hermoseen; necesita otras muchas cosas más, pero no hay que dudarle, necesita, ante todo y sobre todo, *Escuelas Nacionales*, porque no las tiene.

¿Coincidiremo? ¿Haremos que Guadalajara deje de ser una lamentable excepción?

Al tiempo.

Mariano Berceruelo.

Momento oportuno

Con motivo de las recientes reformas de guerra, en virtud de las cuales esta provincia pasa a depender de la quinta Región, se habla insistentemente de que a esta población pudiera venir guarnición, y como este asunto lo consideramos de gran interés, esperamos que el Ayuntamiento procure indagar si de ello hay algo cierto y, caso afirmativo, ponga en juego todos los medios que estén a su alcance para que sea una realidad el que en plazo breve tengamos en Guadalajara un regimiento.

Las razones que por algunos se aducen de que la Corporación municipal no está en disposición de hacer ofrecimientos beneficiosos para tal concesión, no debe preocupar, pues ejemplos recientísimos tenemos de otras poblaciones en las que, contando con menos elementos que ésta, lo han conseguido.

No dudamos que los señores del Municipio se preocuparán de asunto de tan capital interés, y que en estos momentos tendrán ya estudiada la fórmula para proporcionar a Guadalajara este beneficio.

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Preside el señor Pedromingo y asisten los concejales señores Justel, Ortega Somolinos, Cuadrado, Zofío, Prado, Barrera, González Ruiz, Largacha y Medrano.

Leíla el acta de la sesión anterior, queda aprobada.

Pasan a informe de la Comisión de aguas las solicitudes de don Federico Méndez pidiendo disfrute de agua a censo para su hotel «Villa Saleta», y otra de don Emilio Salazar, reclamando la llave de aforo que abonó para el disfrute de agua en su casa de la plaza de la Antigua.

Se acepta lo propuesto por la arrendataria para la instalación de ventiladores y respiraderos en el teatro Principal.

También queda acordado celebrar en el mes de septiembre y coincidiendo con la festividad de la Patrona, los festejos que se acostumbra a celebrar durante la feria, dejando ésta subsistente para la época tradicional.

Se aprueba el acta de alineación de los solares números 17 y 19 de la calle de San Roque.

Se acuerda conformarse con la sentencia recaída en el incidente promovido por don Antonio Bixareu ante la Audiencia Territorial de Madrid, acerca de la no inclusión de honorarios de letrado y procurador en la condena de costas del pleito seguido por el mismo contra este Ayuntamiento y varios exconcejales.

Dase lectura del estado de multas impuestas durante la semana anterior.

Se aprueba la suspensión de empleo y sueldo decretada por el señor alcalde accidental contra el consejero del Cementerio, y se acuerda que por el mismo se instruya expediente para depurar el hecho cometido por dicho dependiente.

Con lo cual se levantó la sesión.

SOCIEDAD "LINARES RIVAS,"

En el teatro Principal celebró anoche una interesante velada por la sociedad cuyo título encabeza estas líneas, poniéndose en escena la preciosa comedia de Pedro Muñoz Seca, *El roble de «La Jarosa»*, gran éxito de la compañía del teatro Español, de Madrid, durante la temporada anterior.

El público, no tan numeroso como otras veces, saboreó las situaciones de la comedia que, dicho sea de paso, es una de las mejores o acaso la mejor de tan aplaudido autor. Está perfectamente dialogada, la nota sentimental hermánase admirablemente con la cómica y el asunto es interesantísimo hasta el desenlace, que es justo y apropiado.

La comedia fué interpretada por las señoritas Irueste, Almansa, López y Díaz (V. y P.), y los señores Sánchez, Martín, Terrados, Segovia, Calvo, Sanz, Grupelli, Pardo, Gutiérrez, Calleja y Ortego, quienes hicieron cuanto pudieron por que los espectadores pasaran un rato agradable.

El objeto de la velada tenía, a la vez que artístico, fin benéfico, pues las utilidades, una vez cubiertos los gastos, se destinaban a remediar en parte la situación aflictiva en que se encuentra un socio.

DOS VERBENAS

Organizada por los dueños del Café de la Amistad, se celebró el viernes de la pasada semana, en la plaza de Don Diego García, una verbena popular, amenizada por una brillante banda de música.

Con este motivo la mencionada plaza y la calle Mayor, en su parte alta, vióse muy concurrida, y en los veladores colocados por los mencionados industriales hubo gran consumo de bebidas, como asimismo se consumió gran cantidad de churros, torraos y demás artículos propios de estas fiestas.

La fiesta se repitió anoche en el paseo de la Concordia y el organizador, don

Felipe Cuadrado, popular y acreditado industrial, hizo su agosto, expendiendo todas las bebidas refrescantes que de antemano tenía preparadas.

La misma banda de música de la anterior verbena ejecutó un escogido repertorio, y el paseo de la Concordia se vió animadísimo con este motivo.

Esto se anima, pues, y lo que hace falta es que cunda el ejemplo en otros barrios.

El ferrocarril de Guadalajara a Huete

El día 18 del actual celebró en Guadalajara una reunión, a la que asistieron el señor Pedromingo, alcalde accidental de la capital, y los señores alcaldes de Pastrana, Loranca, Hontova, Aranzuque, Chiloeches, Almonacid, Hueva y Valdarrachas.

Con objeto de proceder enseguida a los trabajos en favor de la construcción del ferrocarril de Guadalajara a Huete, se nombró una comisión gestora formada por los alcaldes de Guadalajara y Pastrana, diputados provinciales señores Pérez Pardo y Madrigal, y don Antonio López, entusiasta y valioso defensor del proyecto.

Esta comisión se pondrá al habla con el alcalde de Huete y con los de los demás pueblos de la provincia de Cuenca, a los cuales afecta el ferrocarril, y una vez todos de acuerdo, empezarán sus gestiones cerca de los Poderes públicos y de los representantes en Cortes.

Resolución justa

El señor gobernador civil, conformándose con lo informado por la Comisión provincial, ha acordado dejar sin efecto el acuerdo del Ayuntamiento de Pelegrina, a virtud del cual fué destituido del cargo de secretario del mismo, D. Rufo del Castillo. A la vez se resuelve que dicho secretario tiene derecho a percibir el sueldo correspondiente al tiempo que ha estado separado del cargo.

Felicitemos a la clase secretarial por el triunfo obtenido y a la vez porque parece ser que en las alturas va se han percatado de que es preciso evitar los atropellos que a diario se vienen cometiendo con la referida clase, y a este fin, suscrita por nuestros queridos amigos el señor marqués de Villabragima, D. Manuel Brocas y otros cuatro señores diputados, en la sesión que celebró el Congreso el día 16 del actual, fué presentada la siguiente proposición de Ley:

«Se adicionará al artículo 124 de la Ley municipal el siguiente párrafo:

La destitución de los secretarios ha de ser siempre mediando causa grave, acreditada en expediente administrativo, con audiencia del interesado.»

Al artículo 131 se adicionarán los siguientes párrafos:

«...y nunca disfrutará sueldo menor de setecientos cincuenta pesetas anuales.»



«Los Ayuntamientos, cuyos recursos no permitan señalar este sueldo, podrán establecer, para este efecto, Asociaciones con los inmediatos, según autoriza el artículo 80 de la Ley Municipal, a fin de fijar la retribución de un secretario de comunidad.»

Palacio del Congreso 13 julio 1918.»

DE SOCIEDAD:

Viajes.—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al teniente de Infantería D. Camilo Menendez.

—Se encuentran pasando unos días al lado de sus padres Sres. de Susanna, los Sres. de Maldonado.

—En uno de los días de la próxima semana saldrá para Barcelona donde embarcará con rumbo a Filipinas, el distinguido joven D. Juan Escat.

—En Sigüenza se encuentra pasando la temporada de verano, nuestro querido amigo el senador por esta provincia Sr. Ubierna, acompañado de su familia.

—En el balneario de Cestona se encuentra el Vicepresidente de la Diputación provincial D. Angel Aguado.

—Se encuentra pasando una temporada en sus posesiones de Lupiana el Marqués de Barzanallana, acompañado de su familia.

—Con objeto de pasar el verano y la fiesta al lado de sus padres y hermanos, marchó hace unos días a Brihuega la señorita Isabel Cepero acompañada de su linda sobrinita María Luisa Rodríguez.

—El lunes saldrán para Melilla los señores de Susanna acompañados de su hija María Antonia.

Días.—Ayer celebraron sus días las señoritas de Cervera y Reyes.

Reciban nuestra felicitación.

—El viernes próximo, festividad de Nuestra Señora de las Nieves, celebrará sus días la señora de Cubillo (D. José).

Reciba nuestra felicitación.

Gabinete de Urgencia

Han sido asistidos en esta clínica:

El día 21, Esteban Santander, 25 años, de una herida confusa en la región parietal izquierda, de unos cinco centímetros, dejando al descubierto el periostio.

El día 22, Antonio Fernández, amputación de la falangeta del dedo meñique de la mano izquierda.

Francisco Sánchez, 24 años, de herida confusa en un dedo de la mano izquierda el día 23.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Nombramientos.—Por R. O. de 16 del corriente se ha resuelto el concurso general de traslado (maestras), y en su virtud han sido nombradas para las escuelas de esta provincia que se citan, las siguientes maestras:

Doña Victoria Conde, para Alarilla;

doña Juana Felipa S. Antonio, para Beruínches; doña Manuela Palacios, para Brihuega; doña Cecilia Taibó; para Lupiana; doña Antonia Paula Cortés, para Medranda; doña Vicenta García, para Paredes; doña Evarista Cutín, para Setile; doña Joaquina de los Reyes, para Atienza; doña Leocadia Sedano, para Ciruelos; doña Valentina Díaz para Iniestola; doña Margarita Gómez, para Cendejas de la Torre; doña Teresa Barrios, para Maranchón; doña Victoria M. Carvano, para Bocigano; doña Francisca Jaca, para Membrillera, y doña Mariana Muriel Remacha, para La Toba.

Todas ellas deberán tomar posesión de sus destinos el día 1.º de septiembre. La Sección administrativa ha circularo ya las órdenes y traslados de dichos nombramientos.

Nombramiento de sustitutos.—Lo han sido: para la escuela de Fontanar, doña Carmen García; para la de niños de Tendilla, don Adolfo García Sánchez, y para la de Valhermoso, don Mariano P. Benito.

Poseiones.—Se han posesionado: de la escuela de Terraza, doña María Pleyán, y de la de Albendiego, don Francisco González.

NOTICIAS

La verbena celebrada el jueves último con motivo de la festividad de Santiago en el hermoso patio del Ateneo Instructivo del Obrero, resultó animadísima en extremo, recordándonos las mejores de otros tiempos.

El bello sexo tenía en esa noche numerosísima y lucida representación y la amplitud del patio era insuficiente para que pudieran bailar a gusto las parejas que se acercaban a un centenar en casi todas las piezas.

Se pasó muy bien la verbena y la gente joven se divirtió de lo lindo.

Un ruégono atrevemos a trasladar a la junta directiva, puesto que así nos lo suplicaron muchos socios jóvenes, y es que se varíe el repertorio musical y se ejecuten piezas modernas, con objeto de poder bailar los bailes de moda, porque ¡señores! se toca y se baila hoy como hace treinta años, y las costumbres han variado mucho.

El miércoles tuvimos el gusto de saludar en esta capital al ilustrado procurador de los Tribunales y corresponsal de Castilla en Brihuega, D. Inocente Cepero.

Teatro Principal.—Anoche funcionaron los ventiladores instalados en nuestro coliseo y desde luego se ha introducido una mejora hace mucho tiempo reclamada por el público, por la que merece toda clase de pláemes la nueva empresa, y que hará del teatro, por lo agradable de la temperatura que se disfruta, el punto predilecto de reunión de nuestra sociedad.

Para mañana y con precios que asombran por lo económicos, ha organizado la empresa del Principal un sugestivo programa cinematográfico, exhibiéndose las cintas cuyos títulos son: «Luchas del Hogar», «Marido feliz», «Salustiano y su mujer», «Industria de la seda» y «Verbena del Carmen», todas las que se darán en dos grandes secciones, popular y de moda, que tendrán lugar a las ocho y cuarto y diez y media, respectivamente.

La empresa de coches que hace el servicio de esta ciudad a Sacedón y viceversa, nos ruega hagamos público que, sigue haciéndolo, teniendo su salida a las 10 y media de la noche y regresando con tiempo para poder llegar

aquí al tren corto de la mañana. Dicho servicio se hará alterno saliendo en este mes los días impares y en el próximo, los días pares, y así sucesivamente.

Vacantes.—Se hallará vacante desde 1.º de septiembre la plaza de médico titular de Campillo de Dueñas y de la Yunta, con la dotación de 3.000 pesetas.

Nombramientos.—Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Sacedón D. Eustaquio Cordero Díaz; de Taracena, D. Anacleto Escribano; de Canredondo, D. Basilio Anglada Moré, y de Miedes de Atienza D. Abelardo A. Puerta.

No habiendo concurrido licitadores a la subasta de enajenación de 3.544 metros de tubería de hierro fundido, sobrante de la primitiva conducción de aguas de viaje «Fuentes de Torija», intentada el día 18 del actual, este Ayuntamiento se ha servido señalar el jueves 8 de agosto próximo y hora de las doce de la mañana, para celebrar en esas Casas Consistoriales la referida subasta, bajo el mismo tipo y condiciones que la anterior y en igual forma y modelo que aparece inserto en el «Boletín oficial» de esta provincia, número 79, correspondiente al día 3 del corriente mes.

Sucesos. Han sido cortados varios árboles en el camino vecinal de San Roque a Chiloeches, sin que hasta la fecha sean conocidos los autores de tal hecho.

—De uno de los pozos que existen en el kilómetro 2 de la carretera de Chiloeches, ha sido sustraído, por Lucas Retuerta y otro, una manivea y una rueda de hierro.

Los autores han sido puestos a disposición de este Juzgado.

—Por robo de unas veinte arrobas de vino de una bodega del vecino de Bujaloro, Angel Gómez, la Guardia civil ha detenido como autores a los vecinos de dicho pueblo, Valentín Gómez y Patricio Benito.

—En la estación de Jadraque y en el vagón 1.721, se han incendiado tres fardos de algodón, creyéndose que el hecho sea casual.

—El vecino de Esplegares, Victoriano Ranales Martínez, se ha suicidado en su domicilio, para lo cual se arrojó a un pozo.

—Se han incendiado en el pueblo de Galve tres majadas, propiedad de diferentes vecinos, sin que hasta ahora se sepa si el hecho fué casual o intencionado.

Audiencia provincial.—Señalamientos de juicios orales para la próxima semana:

Día 3. Juzgado de Guadalajara, contra Anselmo Sánchez López, por disparo y lesiones; ponente, señor Tortosa; abogado, señor Quijada; procurador, señor Ramírez.

El mismo día y del Juzgado de Cogolludo, contra Santiago Escudero Monge, por lesiones; ponente, señor Merino; abogado, señor Barreira; procurador, señor Sanz.

DE LA PROVINCIA

Desde Brihuega.

Después de no pocas gestiones hechas por la Junta de la Cofradía de Nuestra Señora de la Peña de Brihuega, cerca del ilustrísimo señor obispo auxiliar de Toledo, han sido concedidas licencias para predicar durante el novenario de la Patrona de esta villa al R. P. Juan Nepomuceno Goy, de la orden de Redentoristas, elocuente orador sagrado, cuya predicación es oída con un interés grande en cuantos novenarios toma parte, teniendo siempre al auditorio pendiente de su palabra.

La Salve y Función será cantada por la Capilla Carmelitana de la que es Director don Pedro Moreno Cid, Cantante de

La Real de S. M. Dicho novenario y función será este año en la Iglesia de San Miguel Arcángel por estar en obra de reparación la Parroquia de Santa María.

El programa de toros está para ultimarse y se dicen varios nombres de novilleros, pero de cierto no se sabe cuáles han de ser los encargados de despachar los cinco novillos y con gusto hubiera visto el pueblo que entre éstos figurara el nombre del simpático Pepito Carralafuente, cuyos éxitos en Sevilla, Barcelona, Palma, Córdoba, y otras plazas, son bien conocidos por el público, tanto por la prensa como por los periódicos taurinos donde han publicado de él varias fotografías.

Este valiente novillero cuenta en esta villa con grandes amistades por ser el pueblo donde pasó toda su niñez.

A la llegada del automóvil que hace el servicio del correo, desde Guadalajara, se ve gran animación en el paseo de las Eras por tener este la llegada a la hora en que la gente sale a tomar a esta hermosa alameda el fresco de la noche tan agradable después de un día de fuerte calor.

Ha sido abierta al público la nueva casa de viajeros de Marcelino Ramos, en la que se encuentra toda clase de comodidades por sus magníficas habitaciones y el sitio en que está instalada.

Alcalde

LOS MERCADOS

TRIGOS

En el mercado de Valladolid se ofrece alrededor de 90 reales fanega; en Benavente, a 92; en Soria, a 88; en Villada, a 92; en Aranda, a 94; en Segovia, a 91; en Toro, entre 89 y 90; en Salamanca, a 93; en Zamora, a 92; en Palencia, a 92 y 93; en Burgos, a 90 y 91, y en León, a 98.

La plaza de Alcañiz cotiza a 65 pesetas cahíz de 179 litros. Zaragoza, catalán, monte primera, de 51 a 52 pesetas; ídem segunda hembrilla, de 50 a 51; huerta, a 49 a 50 pesetas.

Barcelona cotiza: candeal Castilla, a 57'35; Aragón, a 56; Urgel, a 56'82, y Extremadura, de 57'10 a 57'65.

En Sevilla, de 46 a 47 pesetas los precios y limpios, sin envase y sobre estación de ferrocarril.

HARINAS

En Valladolid, los precios son: harinas extras, superiores, de 70 a 71 pesetas; primeras buenas, de 69 a 70; ídem corrientes, de 68 a 69; segundas o de todo pan, de 66 a 67.

La plaza de León ofrece: extra superior, a 75 pesetas; primera blanca, a 73; número 2, a 68; Arévalo; sobre la base de 55, precio de tasa; Soria, superior, a 68; primeras buenas, a 65; Ríoseco, de primera, a 66; panadera, a 65; Benavente, extras, a 72; primeras, buenas, a 70; segundas, a 68; Alcañiz, harina de primera fuerza, a 68 pesetas; ídem entrefuerte, a 65; ídem de segunda, a 60; ídem de tercera, a 52 pesetas.

CEBADA

La plaza de Valladolid cotiza a 56 reales fanega.

Ríoseco, a 58; Villada, a 65; Benaven-

te, a 66; Salamanca, a 57; Zamora, a 62 y 63; Arévalo, a 57; Medina, nueva, a 54 y 56; añeja, a 62; León, a 63; Palencia, a 58 y 59 pesetas.

En Barcelona, la clase nueva de Urgel se paga a 44'50 pesetas.

VINOS Y ALCÓHOLES

En Reus se cotizan: vinos concas, alrededor de cinco reales grado y carga; clases Priorato, secos, buenos, de 8'25 a 8'75.

Los precios en plaza son: clases blancas, a 11'50 y 12 reales grado y carga, y tintas buenas, alrededor de 11.

El mercado está repleto de alcoholes, efecto de la gran cantidad de vinos maledos que destinan a la destilación. Los últimos ajustes se han hecho, en clases industriales, alrededor de 109 ptas. hectolitro, y los vínicos rectificadas, a 175.

En el mercado de Tarragona puede indicarse el precio de 150 pesetas por grado y carga.

Las mistelas se pagan: blanca, 9 por 14, de 77 a 82 pesetas carga; tinta 11 por 13, de 76 a 80.

Los precios de los alcoholes son los siguientes: rectificado industrial, de 96 a 97° de 205 a 210 ptas. hectolitro sin casco; rectificado vino, de 96 a 97° de 196 a 198, sin casco; destilado vino de 95 a 96° de 188 a 190 ídem; Holanda, vino, de 128 a 130 los 100° sin impuesto y sin casco; Holanda, orujo de 120 a 122 los 100° ídem.

En Valencia y Alicante; los precios no

pasan de 15 a 17 pesetas hectolitro en bodega, y en Requena, 10 y 11°, se ceden de 9 a 10 pesetas hectolitro.

En la provincia de Madrid, en Coimernar, Chinchón y Arganda se vende de 3 a 3'25 pesetas los tintos, y los blancos, de 3'50 a 4 la arroba, y en Tarancón, Cuenca, Torrijos y Toledo, de 2 a 2'25 pesetas la arroba, llegando en Consuegra hasta 6 y 7 reales arroba.

Los precios de Rioja oscilan entre 3'75 y 5'50, según sean vinos corrientes o finos.

En Zaragoza se paga el alquez de 120 litros, de 33 a 36 pesetas.

ACEITES

En Reus, las clases corrientes, buenas, cotízanse alrededor de 29 pesetas los 15 kilos, y en clases más endebles a 27; aceites de orujo, superiores a 187 pesetas los 115 kilos; más endebles, verdes, a 183.

Tarragona cotiza: Campo extra, primera presión, de 28 a 29 pesetas los 15 kilos; ídem segunda, de 26'50 a 27; borjas frutado, de 28 a 29; ídem seco, de 26 a 27.

En el bajo Aragón los precios se ofrecen: clase fina, de 26 a 27 ptas. arroba de 12'600 kilos; corriente, 23 a 24.

GUADALAJARA

Imprenta "Gutenberg," Librería,

Papelería y Objetos de escritorio y dibujo

Miguel Fluiters, 20

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
Contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización
de trabajo a causa de incendio

— FUNDADA EN 1865 —

— Domiciliada en Barcelona. — Rambla de Cataluña, núm. 15, y Cortes, núm. 624 —

Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1917

	BALANCES COMPARADOS	
	1916	1917
Capital suscrito	5.000.000	5.000.000
Ídem desembolsado	1.590.000	1.500.000
Reserva estatutaria	1.000.000	1.000.000
Reservas técnicas	2.750.980,72	3.256.375,40
Ídem de previsión y garantía	1.120.905,91	1.401.537,96
Primas de ejercicio	6.804.671,45	7.808.639,76
Siniestros indemnizados hasta 31 dbre.	24.055.903,23	27.983.465,32

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reserva estatutaria
1867	167.414,64	34.380,10	49.155,25	12.760,93
1877	540.923,45	192.268,31	104.367,25	83.346,28
1887	680.901,10	434.964,04	226.967,03	211.948,17
1897	1.043.816,61	669.646,59	347.938,87	451.948,97
1907	2.124.041,59	724.642,76	708.013,86	718.372,36
1917	7.808.639,76	3.837.562,09	2.602.879,92	1.000.000,00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de marzo de 1918.

Subdirector en Guadalajara y la provincia, DON JUAN BAYÓN,
Plaza del Conde de Romanones, 2, segundo.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra INCENDIOS.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.

SUBDIRECTORES EN GUADALAJARA:

D. Julián Ramirez e hijo, Plaza de D. Pedro, 1

JULIÁN MARQUETA

LA MADRILEÑA

Primer establecimiento de ropa blanca, y único obrador en esta capital de confecciones de lujo.

Camisas Imperio; camisonos peinadores, combinaciones; pantalones enaguas; enaguas de cuerpo para niñas. Todo a cual más artístico y elegante.

En juegos de novia, preciosidades. Juegos de cristianar, en piqué y batista. Gorras y capotas muy bonitas.

Las blusas de esta Casa son, por su elegancia, las preferidas del público.

Todos los artículos son confeccionados en el obrador de la Casa.

— PRECIOS FIJOS —

CALE MAYOR ALTA, NÚMERO 9

LLEGO EL VERANO

Trajes confeccionados para caballero, cadete y niños, de lanilla y driles. Vende más barato que nadie.

BAZAR PARISIEN

FUNERARIA DE LUCIANO FERNANDEZ

MAYOR BAJA, 20.—Guadalajara

TELEFONO NUM. 74



LA FE

Esta Casa se encarga de todos los servicios concernientes a entierros, facilitando féretro, blandones, coronas, camas imperiales, etc., etc.

Cera superior de todos tamaños a precios reducidos.

SERVICIO PERMANENTE

Palace Hotel Español

— DE —

ROFINO MERINO

Mayor baja, 24, duplicado.

Magnífico Establecimiento situado en el punto más céntrico de la población, montado a la altura de los de su clase amplias y elegantes habitaciones amuebladas con gusto, gran salón de lectura visitas y piano, calefacción por vapor en toda la casa. Esmerado servicio.

Hospedaje completo desde 6 pesetas.

Almuerzo, de 3 pesetas en adelante.

Las novedades

que presenta el

BAZAR PARISIEN

en objetos para regalos, de todas clases, son de tenerse en cuenta

Compite esta Casa con las de las grandes poblaciones, en precios económicos, gusto y surtidos

Se han recibido las más elegantes novedades en sombrillas, abanicos y bastones para la próxima temporada de verano.

Productos Peca-Cura

Vino de cosechero. En la calle de S n Juan de Dios, bodega de D. Lucas de Velasco, (q. e. p. d.) se vende vino superior a 3'50 pesetas arroba de 16 litros.

La mejor marca de vinos de Jerez es la de M. Antonio de la Riva

JEREZ DE LA FRONTERA — ESPECIALIDAD DE LA CASA: MACHARNUDO DE LA RIVA —

LA CASA

GÓMEZ - PÉREZ

Y CUBILLO

Siempre recibe las últimas fantasías en generos para la próxima estación.

PLAZA MAYOR, NUMS. 21 AL 24

TELEFONO 143

CONSULTA

de vías urinarias y enfermedades secretas

a cargo del

DOCTOR DIAZ CLEMENTE

(Del Instituto Rubio)

Cristo de Rivas, 1, principal izquierda

De seis a ocho

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

SABANONES **ULCERAS**
REUMA
GOTA

AMBRINA

ORQUITIS
QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA
 SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO-

SIN RIVAL Por su extenso surtido.
 Por la forma de sus compras.
 Por su sistema de venta.

Los almacenes al detall de tejidos y novedades de la
GRAN CIUDAD DE LONDRES
DE VICENTE MADRIGAL JUSTE
 Plaza Mayor, 1, 2 y 3 y Miguel Fluiters, 1 ✕ Guadalajara
 compiten en surtido y precios con los mejores de otras
 grandes capitales.—Siempre últimas novedades

EXPOSICION DE MUEBLES
 Comedores, despachos, gabinetes, etc. **Ferretería** Mucho surtido en herrajes, clavazón herramientas, arados, batería de cocina, cubiertos, etc. — MATERIAL ELECTRICO
 — **MANUEL TABERNE** —

“STANNIOBIOL,, CABALLERO
 (Sales biológicas de estaño)

Cura radicalmente Afecciones estafilocócicas, Forunculos, Antrax, Osteomielitis, Orzuelos, Supuraciones, etc.
 Superior en resultados a las levaduras de cerveza, uva, vacuna, etc.

“DERMOSTAN,, CABALLERO
 (Nitroestannito Bismútico)

Inmejorables resultados en el tratamiento de Traumatismos, Lesiones post-operatorias, intervenciones quirúrgicas, Quemaduras, Dermatitis diversas, Neoplasias supuradas, Forunculos, etcétera

VENTA: En las principales farmacias y droguerías, y en la del autor,
 Plaza de Marlasca, número 1, Guadalajara

GRAN SASTRERIA DE MILITAR Y PAISANO
RICARDO RAZOLA
 Inmenso surtido en novedades para la temporada.
 Alta novedad en trajes y gabanes para caballero.
 Se garantiza el buen corte y rápida y esmerada confección.
 MAYOR ALTA, 26 y 28.—Guadalajara

EL AMPARO FUNEBRE
Agencia funeraria de JESUS DE LUCAS
 Esta Casa se encarga de todos los servicios concernientes a entierros, facilitando féretros, blandones, coronas y camas imperiales.
 También se encarga de traslados y embalsamamientos, todo con grandes economías.
¡NO OLVIDAD ESTA CASA!
 Santa Clara, 1, tienda (Junto al Bar del Hotel Español)
 TELEFONO 65

Llegó el verano
 Calzado de lona, más barato que nadie en el gran BAZAR PARISIEN.
Aguardientes con Guía
 Comprádselos a Filomena Torres, que os tiene de excelente calidad, y regala la libreta que deben llevar los vendedores al por menor. Pedid precios y os convencereis de su economía.
 CALLE DE MADRID, 27. GUADALAJARA